

Список використаних джерел

1. Ю. Сколотяний, А. Гальчинський: «Діюча модель ЄС відпрацювала свій конструктивний ресурс і потребує заміни» / Ю. Сколотяний // Дзеркало тижня – 2018 -№1176 – Режим доступу: https://dt.ua/article/print/macrolevel/anatoliy-galchinskiy-diyucha-model-yes-vidpracyovala-sviy-konstruktivniy-resurs-i-potrebuye-zamini-265961_.html
2. Statistic Finland / [Електронний ресурс] // Режим доступу: https://www.stat.fi/tup/suoluk/index_en.html
3. Таблиця рівня життя країн світу 2017 / [Електронний ресурс] // Режим доступу: <http://gotoroad.ru/best/indexlife>.
4. Державна служба статистики України / [Електронний ресурс] // Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>

Михайлюк М.А.

к.е.н., доцент,

кафедра економічної теорії,

*ДВНЗ «Київський національний економічний
університет імені Вадима Гетьмана»*

ЕКОНОМІЧНА АНАЛІТИКА В СУЧАСНИХ ТRENДАХ ПРОЯВУ

Суттєве зростання обсягів економічної інформації, що використовується у діалектичному взаємозв'язку економічної теорії та практики господарювання, збільшення потреб в оперативному доступі до неї в аналізі поточних та перспективних сценаріїв розвитку економічних подій, підвищення ролі аналітичного обґрунтування економічних рішень - це основні причини актуалізації економічної аналітики в сучасному світі.

Економічна аналітика, як метод наукового аналізу щодо прийняття виважених рішень з мінімізацією економічних ризиків, а відтак і втрат, стосується майже кожної сфери виробничо-творчої діяльності і охоплює провідні галузі та сфери відтворювального процесу. В той же час, економічну аналітику можна з впевненістю пов'язати з провідними трендами економічного розвитку, де вона відіграє визначальну роль у порядку денному економічних явищ і процесів, об'єктивне дослідження яких обумовлене саме методологією економічної аналітики. У сучасному глобалізованому світі тренди економічної аналітики пов'язані, на наш погляд, з інноваційним типом економічного відтворення, що має, безперечно, невичерпний потенціал розвитку та прерогативу у розмаїтті моделей використання. Так, зокрема, електроніка, програмування, комунікації та робототехніка доповнюють одне одного й утворюють п'ятий технологічний уклад, закладений інноваціями 1970-х років, які вчасно передбачила економічна аналітика і які сьогодні стали невід'ємною частиною нашого життя. У 2010 році

стартував шостий уклад — епоха нанотехнологій та клітинних технологій, що знижують енергоємність та матеріаломісткість виробництва, відкривають нові можливості управління властивостями матеріалів та організмів, більш відомий як четверта промислова революція, що знову радикально змінює світ [1, с.17]. Економічна аналітика надає можливість вдало сконцентрувати зусилля національної економіки заради опанування перевагами цих технологічних укладів в контексті отримання переваг у конкурентному змаганні зі світовими економіками інших країн. Та на жаль, у 1990-х роках нехтуванням порад економічної аналітики, вітчизняна економіка була неготова сприйняти розквіт п'ятого технологічного укладу. Саме тоді українці могли застосувати інформаційно-комунікаційні технології у визначальних галузях життя, зорієнтувати економіку на сфери інтелектуальних і творчих послуг: програмування, інженерію, промисловий дизайн, робототехніку, проектування електроніки, що дало б можливість суттєво збільшити вітчизняний потенціал розвитку та утримувати відповідні ринки. Тим часом шостий уклад, який є зараз актуальним, уже більше ускладнює ефективність його вітчизняного опанування через спровоковані економічні кризи, загрози кібератак, непередбачувані зміни світової економіки, в тому числі і слабке економічне зростання, що збережеться у найближчому майбутньому. Тут роль економічної аналітики у комбінуванні обмежених ресурсів природньо зростає, бо вона надає дороговказ у вирі складних трансформаційних змін, що накочуються і становлять нові виклики і загрози. Для України, зокрема, враховуючи переваги 5-го та 6-го технологічних укладів, цей шлях на пряму пролягає через забезпечення зростання експорту та інвестицій у наукомістких галузях виробництва і економічний аналіз це не спростовує, а надає поради з алокації доступних ресурсів на теренах України.

Науково-технологічний розвиток прискорює прогрес, але викликає розриви у цілісності національної економічної системи щодо синхронного поступу різних сфер мало адаптованих до його сприйняття. Саме тому економічна аналітика, потенційно збільшуючи темпи змін і створюючи нові можливості для вітчизняної економіки, має зменшити темпи відставання регіонів та сфер всередині національної економіки, подолання депресивності, активуючи методи збалансованості розвитку. Щоб технологічний прогрес не посилив розбіжності між переможцями і переможеними, сприяв скороченню бідності, стимулював залучення інвестицій у інновації в країні, економічна аналітика має впроваджувати дисипативну модель економічного відтворення [2,с.7-8]. Вона передбачає інтеграцію соціально-економічного розвитку та державних механізмів управління економічною рівновагою в контексті трансформації парадигми національного відтворення. Її запровадження обумовлено тим, що автоматизація та штучний інтелект загрожують змінювати галузі швидше, ніж економіка здатна потенційно пристосуватися до цих змін, а відтак витіснення робочої сили і обмеження інших факторів виробництва завдають радикальних зрушень

звичайному шляху розвитку бідних, як Україна, країн, що трансформуються до сучасного ринку.

Економічна аналітика передбачає, що зростаючий глобальний зв'язок на тлі слабого економічного зростання посилює напруженість усередині економічної системи та на міждержавному рівні. А популізм, що набирає обертів, збільшуючи тенденції впливу на несталий розвиток, погрожує лібералізму і призводить до застосування націоналізму і протекціонізму, щоб посилити економічний контроль та владу, які дисонують із ринково-конкурентними засадами розвитку[3, с.75]. Приклад сучасної Франції, яку лихоманяють страйки “жовтих жилетів” зайве підтвердження того, що економічна аналітика має упереджувати і прогнозувати як оптимістичні, так і песимістичні сценарії розвитку національної економіки, де суттєвої ваги набирають інституціональні, позаекономічні чинники економічного зростання, де управління економікою стає все важчим і вимагає комплексних підходів економічної аналітики у стримуванні і противагах заради утвердження ідеалів громадянського суспільства.

Громадськість багатьох європейських країн вимагає, щоб уряди забезпечували безпеку і процвітання, щоб доходи населення попри всілякі економічні труднощі, все ж зростали. Інакше можна отримати недовіру, ворожнечу поведінку, поляризацію суспільства та зростаючий список нових супутних проблем, які перешкоджатимуть економічному поступу країни[4, с.57,60]. Природа економічного конфлікту змінюється, збільшується розбіжність інтересів великих держав, посилення ендегенних та екзогенних загроз, триваючої нестабільності в слабких державах і поширення транснаціональних технологій домінування одних країн над іншими. Саме тут роль економічної аналітики стрімко зростає та надає через методологічний апарат вирівнювання та збалансування розвитку можливість перезавантажити економічну систему, націлювати її інноваційну інфраструктуру на отримання нових переваг у висококонкурентній боротьбі сучасного світу.

Сучасні тренди економічного розвитку причинно-наслідково пов'язані з інструментарієм економічної аналітики. На противагу попереднім тенденціям зростання, глобальна економіка презентує і ряд небезпек та загроз, які стають перманентними, і які потребують для вирішення безпрецедентних колективних дій навіть якщо співпраця стає складнішою, а управління потребує значних спільних зусиль держав, організацій та окремих осіб, здатних діяти послідовно.

Деякі великі держави та регіональні агресори, як Росія, прагнуть стверджувати інтереси через силу, заради швидкоплинних результатів, оскільки вони виявляють матеріальні форми влади, які не здатні забезпечити і підтримувати результати міжнародних трендів в контексті дотримання консолідованих міжнародних правил гри, що теж можуть згасати. Економічна аналітика в цьому випадку через інноваційні підходи здатна створити нові правила економічних взаємовідносин, що унеможливають несправедливість у поглибленні відтворювальних трендів та у твердження конкурентної демократії.

Висновок. Стрімка динаміка сучасного економічного розвитку породжує нові нагальні питання, які вимагають пошуку адекватних шляхів їх вирішення. Глобальні тенденції збільшення кількості населення, розширення світової економіки, зростання доходів призводять до необхідності залучення апарату економічної аналітики, яка здатна надати комплексне вирішення як викликів та загроз, що супроводжують сучасну науково-технічну динаміку, так і запропонувати шляхи подальшого прагматичного розвитку сучасних трендів економічного поступу, а значить, забезпечення сталості і прогнозованості у висококонкурентній боротьбі на теренах світогосподарських відносин як в нинішній ситуації так і на майбутній перспективі.

Список використаних джерел

1. Laursen G. Business Analytics for Managers. Taking Business Intelligence Beyond Reporting / G. Laursen, J. Thorlund. – New Jersey: John Wiley and Sons. – 2010. – 273 p.
2. Сазонець І.Л., Гладченко А.Ю. Дисипативна модель глобальної рівноваги та аменсалістичні властивості сучасної економіки / І.Л. Сазонець, А.Ю.Гладченко. – Рівне : Волин.обереги, 2017.- 212с.
3. Global Trends Paradox of Progress / A publication of the National Intelligence Council // January 2017 NIC 2017-001, www.dni.gov/nic/globaltrends.-235p.
4. Бутенко В.М. Стратегічні пріоритети та інституційне забезпечення розвитку біоекономіки в Україні: монографія / В.М.Бутенко., К.: Видавництво Наукова Столиця, 2018 – 520с.

Москаленко О.М.

д.е.н., професор,

кафедра економічної теорії

*ДВНЗ «Київський національний економічний
університет імені Вадима Гетьмана»*

Зайцев Ю.К.

д.е.н., професор,

кафедра економічної теорії,

*ДВНЗ «Київський національний економічний
університет імені Вадима Гетьмана»*

СТРАТЕГІЧНА АНАЛІТИКА: ТЕОРІЯ ІГОР VS ПОВЕДІНКОВА ЕКОНОМІКА

Аналітичний інструментарій економічної теорії розвивається надшвидкими темпами. Рефлексія економічної дійсності призводить до потреби формування стратегічного підходу до аналізу, аналітичного розбору, розділення економічного